

《钱江晚报桐庐生活》创刊五周年特稿——寻找美好生活的创造者和发现家(三)

## 徐幼敏:教育,那是绿叶对根的情意



今年的春日,注定美丽的富春江畔春意萌动;因为这个名字,更是注定她会与幼教结缘。由浙江省名师名校校长工作站、桐庐县教育局联合举办的“绿叶对根的情意——徐幼敏教学艺术专场展示活动”近日在桐庐县职业技术学校桐君讲堂举行,专场活动引来了一阵掌声。

从教已经二十八年的徐幼敏目前是桐庐县实验幼儿园教育集团的总园长,桐庐县教育局学会副会长。二十多年来,她潜心乡村幼教,用绿叶对根的情意抒写着教育情怀,引

领、带动着幼儿园的老师们用“发现儿童”的视角开发课程资源,孩子们在课程的润泽下快乐成长,教师们正朝着“眼中有儿童、心中有教育”的专业不断迈进。

怀着让爱同洒蓝天下的美好愿望,2017年10月16日,徐幼敏老师随桐庐县教育医疗挂职帮扶团不远千里来到贵州省黔东南州榕江县,结对帮扶榕江县示范幼儿园。

在榕江县示范幼儿园,她分别从园务管理和教学业务两条线给榕江县示范幼儿园对症下药,组织园务班子和教研组长们展开现

场研讨,与教师座谈,将桐庐的幼儿园管理经验倾囊相授。如为了推进《侗族文化进校园》园本课程,她从问题切入对空间布局、墙面环境、材料提供等做详细的指导和说明,使教研组长们一步步深入理解园本课程。面对她的帮扶指导,老师们动情地说:“你为什么早点来榕江?”简短一句话表达了教师们强烈的学习欲望。

在榕江县一个月的帮扶期间,她还深入榕江县山区了解当地贫困孩子的现状,向桐庐发回了“爱心召集令”,发动桐庐实验幼儿园的孩子开展“跨越千里的爱——走进水尾”爱心公益活动,将孩子们用零花钱买的学习用品分别捐赠给当地水尾等农村幼儿园的孩子们。在她的“爱心召集令”下,桐庐企业家协会及爱心人士也积极响应,将价值十多万元的羽绒服、鞋子、书包等捐赠给榕江的极度贫困乡——水尾水族乡中心校,将桐庐人的爱撒到了大山深处。帮扶结束前,她向当地县政府提出了许多学前教育改革建议,受到了政府的积极采纳。

如果说教育是根,她就是那一片绿叶。在徐幼敏看来,“用心做教育,给孩子一个美好童年”是她始终不变的情怀,她深知幼教人该做有温度、有品质的学前教育。

李清 鲍巧颖

## 取一个号,可办388件事,桐庐“一窗受理、三天开业”改革加速奔跑

打算在桐庐办一个建材公司的俞汪培,日前在桐庐县行政服务中心商事登记综合窗口一次性拿到了营业执照、公章、发票和开户许可证。此时,距离他提交开办企业相关手续的申请仅过去了三天。“一窗受理、一次提交、三天办结”是桐庐县将“最多跑一次”改革延伸至商业银行、公章刻制单位以及税务部门等机构的新举措。

一般企业领取营业执照后,需先完成一系列账户激活手续并到税务部门申领发票,最后完成税控盘写入。仅这段流程,就需10天左右。

今年以来,桐庐县行政服务中心大力推进“一窗受理、集成服务”改革,首先在群众和企业热切关注的商事登记和社会事务领域开展试水行动,现已实现只需要一个号,可办

388件事。

下一步,桐庐将逐项完善企业名称申报、企业设立登记、办税事项和银行开户流程,争取将企业开办时间压缩得更短。此外,桐庐县还将对接省市网上办事系统,逐步实现企业网上办照、网上刻章、在线申领发票、在线办理开户手续等环节协同并行办理。

卢飞燕

## 九三桐庐支社“青少年科技创新实践工作站”成立

日前,九三桐庐支社桐庐青少年科技创新实践工作站项目在富春江镇浙富水电启动,水力发电科普子项目顺利开营。成立当日开展了第一次以“水力发电科普子项目”为主题的科普活动。

春江小学的15个孩子是第一期的青少年营员。活动现场,九三社员吴广宽博士带着孩子们参观了富安所实验室,随后吴博士为营员们介绍了水轮发电的设备生产过程,介绍了铣床、车床、铆焊的操作、焊接的种类及轴流式水轮机转轮装配等,孩子们第一次

对机械有了简单直观的了解。吴博士还为孩子们上了《水力发电科普》一课。孩子们认识了水力发电基本原理、世界水力发电工程和水力发电工程领域。营员们纷纷表示很喜欢这样的活动。

开营仪式上,桐庐县科协主席刘仲勋在致辞中强调,希望工作站的活动能通过创新平台的搭建和应用,培养孩子们的科技创新兴趣,训练学生的创新思维,提升其创新能力。县科技局吴磊副局长也勉励营员们在活动中感受科技魅力,提高探求科

学的强烈欲望,培养科技创新精神和实践能力。

据悉,九三社员今后将充分发挥科技和智力优势,组织社内科技专家,以青少年科技创新实践工作站项目为平台,构建工作站小分队,拓展青少年校外科技教育渠道,鼓励青少年广泛参加科技活动,推动高等学校、科研院所、科技型企业等面向青少年开放实验室等教学、科研设施,助力县域青少年创新思维与创新能力的训练,挖掘科技苗子。

雷叶琴

## 2018年第一期“随手拍”征稿

## 今年5月13日是母亲节,您眼中的妈妈,是什么样的?

你从小觉得最厉害的人是妈妈吗?小时候,在我的眼里,妈妈不怕黑,什么都知道,做好吃的饭,把生活打理得井井有条,哭着不知道怎么办时只好找她。长大以后渐渐懂得,这个被我们依靠的人也曾是个小姑娘,怕黑也掉眼泪,笨手笨脚会被针扎到手。最美的姑娘,是什么让你变得这么强大呢?是岁月,还是爱?

一、本期随手拍主题:我眼中的妈妈

在你的眼里,母亲,是小姑娘还是无所不能的女超人呢?快来投稿,和大家分享您眼中的母亲!

二、截稿日期:2018年4月30日

三、活动说明:

1.2018年“随手拍”活动将视节点不定期举办,每期主题均会在《桐庐生活》刊上提前公布。

2.挑选最满意的随手拍作品发送到参赛邮箱 1917707125@qq.com 或直接发主编QQ,发送文件夹请命名为:【随手拍+摄影者姓名】。文件夹包含内容:【随手拍作品+图片文字说明+拍摄者姓名+联系方式】

3.所有作品均通过本刊编辑部认真评选,优秀作品将刊登在2018年《桐庐生活》刊栏目上。本刊每期征稿的积极参与者和作品录用者将作为年末评选优秀通讯员首选候选人。

4.每期主题每人最多可投5张照片。

5.参赛作品应为一次性拍成的原始图像,上传作品尺寸应是手机设置的原始像素,图像尽量清晰。

6.参赛上传的作品须是作者原创作品,不得抄袭、拷贝、仿冒。作品所涉及的名誉权、肖像权、著作权等法律事宜,均由投稿者自行解决和承担责任。

7.本刊拥有入选及获奖作品的展览、出版、宣传、使用、收藏的权利。

8.本刊拥有此次活动的最终解释权,作品一经上传即视为作者同意并自愿遵守活动规定。

钱江晚报桐庐生活编辑部